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I.  Preencha as suas rcsp_c)sla_s_ na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Ndo serd aceite qualquer
outra folha adicional, incluindo este enunciado.

2. Na FOLHA DE' RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde & alternativa escolhida pintando completamente o interior do
rectingulo por cima da letra, Por exemplo, pinte assim * se o resposta escolhida for A

3. A méquina Ide_ leitura éptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borres. Para evitar isto, preencha
primeiro 4 lépis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, 4 esferografica,

Leia o texto com atengio e responda 4s questdes que se seguem.

1. | Leia as seguintes informagdes sobre as propriedades do clemento zinco e indique quais, entre elas, sio propriedades
quimicas,

4. 0 zinco é um metal com a cor cinza-prateada e funde a 420 °C;
b. quando grinulos de zinco sio adicionados a0 acido sulfiirico diluido, liberta-se hidrogénio e o0 metal dissolve-se;

€. 0 zinco tem uma dureza de 2.5 Mohs ¢ uma densidade de 7.13 g/cm’ a 25 °C;

d. reage lentamente com o oxigénio a elevadas temperaturas para formar oxido de zinco.

Séo propriedades quimicas apenas:

A. (a) B. (b)e(d) C. (c) D. (b) E. (a)e(c)

2. | Acende-se um palito de fosforo e coloca-se sobre uma limina de metal fria e observa-se o seguinte:
(a) o palito arde; (b) a limina de metal se torna quente; (c) dgua condensa-se sobre a superficie do metal; (d) fuligem |
(carbono) deposita-se na superficie da limina. |
Siio transformacfes quimicas apenas:

A. (b) B. (a) C. (m)e(d) D. (c) E. (d)e(d)
3. | Das seguintes misturas:
(a) Agua lamacenta (b) Betdo (mistura de cimento, areia e pedra)
(c) Refresco (d) Ar liquefeito
Quais sdo homogéneas? .
A. Sio homogéneas (a) e (d) B. 83o homogéneas (c) e (d) C. Sdo homogéneas (a) e (c)
D. S#o homogéneas (b) e (d) E. Sio homogéneas (b) e (c)

4. | A dgua (d = 1,00 g/ml), mercirio (d = 13,6 g/ml) e ciclohexano (@ = 0,778 g/ml) sfio trés liquidos imisciveis e quando
misturados formam trés camadas distintas. Como se posicionario num tubo de ensaio estes trés liquidos?

A Mci:cﬁrio-ciclohexano-&gua B. Agua-ciclohexano-mercirio C, Mercirio-agua-ciclohexano

D. Agua-mercirio-giclohexano E. _Ciclohexano-agua-merciirio :
5. | A aspirina tem uma densidade de 1,50 g/cm”. Qual ¢ o volume (em centimetros cibicos) de um comprimide de 150 mg?

A. 225 cm’ B. 100 cm’ C. 22500 cm’ D. 0,1 cm® E. |cm’

el digitalina é um firmaco usado na reanimagio de doentes cardiacos. Este firmaco deve ser administrade com muito
| cuidado pois, mesmo em pequenas overdoses, pode ser fatal. A administragdo deste firmaco ¢ feita a base de mg/kg de massa
corporal. Assim uma crianca ¢ um adulto, apesar de.diferirem grandemente no peso, recebem a mesma dose por kg do corpo.
‘Para uma dosagem de 20 pg/kg de peso corporal, quantos mg de digitalina devem ser ministrados para um individuo de peso

| | médiode 60 kg? , o
Bl A o B D 0003mg  E 3mg
mas si ? idas em carates (1 carate =200 mg). O diamante de Hope, 0 maior diamante azul do mundo, foi classificado
4 carates, Qual é a massa do diamante em
S e T D. 888 E_0888g
°C eadeum olim é de 22,2 °C, Estas temperaturas em Kelvin siio,
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A, 5.3.3 B" s cada uma das férmulas seguintes: (a) C;H.OH; (b) Ca(CH;COO0),; (¢) (NH,)‘P(’J,T

e e e E. 6-3-12
(8) sulfato de potassio; (b) fosfato de s6dio; (¢) 6xido de cobre (13; () nitrato de zian

13

As formulas dos seguintes compostos:
(e) carbonato de ferro (I11).
Sio respectivamente as seguintes:

2‘ ESS% = NNazPCh = CUO —Zn(NOy), ~FeyCO; B, K504~ Na;PO; —~ CuO ~ ZnNOs ~ FeCOs
= e 8;P0, = CuO —Zn(NO;), ~FeCO;  D. K;SOi- NayPO, - Cu;0 - Zn(NOs), - FeCO;
: . K380, — NayPO, — Cu;0 — Zn(NOy); — Fey(COy), i
4. | Os compostos segun?tes (2) MnO;; (b) SF; (c) LiBr; (d) BaF;; (¢) CH,0H
Aprcsentnrfl rgspechvamente as seguintes ligagdes:
2. h{[et.él|ca-16:11ca»cpva_Ienl_c-ljxetﬂlica-covalcnlc B. [Iénica-covalente-metilica-metilica-covalente
3 lon!ca-ccvalente.-lén|ca-|6ncca-covalem-: D. Ibnica-covalente-covalente-metélica-covalente
E. TIénica-covalente-idnica-idnica-i6nica
I5. | Os seguintes compostos (a) CaCl; (b) NaF; (¢) HCN; (d) NaOCI; (e) NH,OH;
Sfio, respectivamente
A. Sal-—base-#écido~dxido-base B. Sal-sal-dcido - 6éxido - base C. Sal - base — sal — 6xido - base

D._Sal —sal - deido  sal - base E. Sal —sal - 4cido — éxido - 4cido
16. Cll}_giidere dois dtomos X e Y com niimeros atbmicos (Z) 20 ¢ 17 respectivamente. A formula do composto formado entre estes
serd?
A, XY B. Y;X G XY D, XY E XY,

17. | Sio dados trés dtomos A, B, C e D com niimeros atomicos 3,11, 17 e 19 respectivamente. O caricter metdlico nesta série
aumenta na seguinte ordem: ;

A. A-B-C-D B. A-B-D-C C. C-A-B-D D. bD-C-B-A E. A-C-B-D
18. | Um dos principais ingredientes dos palitos de fésforo é o perclorato de potdssio (KCIO;). Esta substincia pode ser usada
como fonte de oxigénio para muitas reacgfes de combustfio. Reage violentamente com o aglicar da cana (C;;H;;0yy), para dar
cloreto de potissio, diéxido de carbono e figua, de acordo com a reacgiio

KCI0; + C;H;0;;, — KCI + CO; + H,0

Os coeficientes estequiométricos para a reacciio acertada sio respectivamente

A, 1-1-1-12-11 B. 1-1-1-12-12 C. 1-1-1-12-2 D. 8-2-8-24-22 E. 8-1-8-12-11
19. | Numa amostra de um firmaco usado pelos povos do Perti para tratar infecgdes fingicas, foi determinado que contém 3x 10°
dtomos de oxigénio por molécula. Quantas moles de moléculas de oxigénio podem ser obtidas a partir desta amostra
(considere nimero de Avogadro 6x10™)? '

A. 3 moles B. 2 moles C. 0.5moles D. 2,5 moles E. 20 moles
20. | Sio misturados 100 g de merciirio e 10 g de oxigénio em condigdes para produzir 6xido de mercirio (II). Escolha a
alternativa correcta nas afirmac8es seguintes: (Massa molar: Hg - 200 g/mol; O — 16 g/mol)

A. Osreagentes s#o consumidos na totalidade e forma-se B. Os reagentes sdo consumidos na totalidade
110 g de HgO ¢ forma-se 110.g de Hg,O
C. Reagem apenas 10 g de mercurio formando 20 g de D. Nio hd reacgdo parque a quantidade de
HgO oxigénio ¢ insuficiente
E. Reagem apenas 8 g de oxigénio formando 108 g de HgO |

21. | O mesitileno, ¢ um hidrocarboneto encontrado no petréleo bruto, tem a formula empirica C;H,. Foi determinado
experimentalmente que sua massa molecular ¢ de 120,19 uma. A sua formula molecular sera? (massa atdmica C — 12 uma; H
— 1 uma)
A. GHy B. CaHig C. CqHss D. C4Hyy

E. Os dados sdo insuficientes para a determinagdo da férmula
22. | Dadas as seguintes moléculas CaMg;8i,0;; (asbesto); C.HgO; (vitamina C); sal da prussia (Fe;|Fe(CN)s]s). As massas
moleculares serio, respectivamente (massa atémica em uma: Ca — 40; Mg - 24; Si -28;0-16;C-12; H-1; Fe —356; N—
14
A). 416-176-436 uma B. 416-176-716 uma _ C. 416-176-860 uma  D.416-176-1018 uma E. 416-176-738 uma
O sal de Epsom é composto de sulfato de magnésio heptahidratado. Escolha a sequéncia ceria de nimeros que correspondem
a (i) formula molecular, (ii) massa molar do sal de Epsom, (lii) numero de moles do sal para uma amostra de 1.23 g, (iv)
massa de 4gua na amostra € (v) nGmero de dtomos de oxigénio (massa atdmica em uma: Mg - 24; § - 31zi O-16;H-1) |
A. MgS0;3H;0-212-0,1-0,1 4 107 B. MgS0,.6H,0 - 228 - 0,005 -0,54 -3 = lg '.
'C. MgS04.7H,0 - 246 - 0,005 - 0,63 ~ 3,3x IO:: D. MgS0,7H,0 -246-0,1-0,1 =54 x 10

E. MgS0..5H;0 =212 - 0,006 - 0,1 -3.24 < 10 :
o Aes den tes pode ser retardada pelo uso de pasta dentifrica fluoretada. Os ides Muoreto convertem a hjdru:iaplti_te
,@Oﬂiﬁmﬁo-' aIte dentdrio em fluoroapatite, Cas(PO.)F. Se toda a hidroxiapatite for convertida em fluoroapatite,
; mﬁgam esta conversdo aumenta a massa do esmalte? (massas atémicas em uma: Ca-40; P-31; O-16; F-19;

23,

E. Nio aumenta

HCI soliiveis em solvente polar

13
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E. Na,SOu HCle [; solaves e pigioa 3ol 4

27. | Uma solugdio € preparada pﬂﬂe(;r':szzil‘::m ﬁslgar ;
molaridade (M) ¢ molalidade (m) de‘;tg :Dlu J.‘OE_ eilghl.ucase (Cglluqb) em 250 g de figua destilada (densidade 1 g/ml). A

A M=02em=02 ) M\:. it ¢ _s(;rﬂo, (massa atomica em uma: C—12; H-1; 0. 16)

|| D. M= 2510%em=0002 E M- e‘oém & 03 C. M=005em=0,05

28. | O 4cido cloridrico é comercializadg (‘On;o ucmrz soli 1 z
(massa atémica em uma: Cl—36; 1 — 1) uglo de 12 M. Quantos moles deste dcido existem em 300 m] desta solugio?

A. 36 moles B. 360

29. | Qual é 2 massa de NaOH que DT;:c:er nsadac-n:;‘é ote D._0,36 moles E. 3600 moles

uma: Na—23; H—15 O - 16) para preparar 250 ml de uma solugdo 0.4 M de NaOH? (massa atémica em
A. 025g B. 160g C. 01lg D4
" 2 = - Yy . dg B 0rg

2. :)c:;:io:;:t;::::t:e';r:'s;r::t:‘;“z“:;:“?m em Cﬂrllt‘mtrn(;ﬁeg que variam entre 4 e 6%. Neste intervalo a densidade do dcido

SN0 nedileo (CH;CObH) (m-ns;m ali; a.molandnde de uma solugfio de vinagre que apresenta uma concentra¢io de 6% em
A. 6M B. 60M i o “I,“Z’MC SIS ]f Oieh®)

31. | O écido estomacal, uma solughio diluida de Hél l‘l't"l dgua, pode ser ;eutl 1M|1i d 1 E; : Jwb' b de sodi
(NaHCO), de acordo com a veacclio s pode s ralizado pela reac¢iio com bicarbonate de sédio
Ouantes miillitros ds NaHCOL 1.0 :Cl(nq) " N.al'!COJ(aq} =4 Nﬂ(;l(lHI) + Hy0(1) "'_CO:(S)

3 1,0 M sio necessdrios para neutralizar 20 ml de HC1 0.025 M?
- A. 2,0ml B. 02ml C, 20,0 ml D. 0,025 ml E. 05ml

32. | Sabe-se que quando 2 moles de Al reagem com uma mole de Fe;0,, liberta-se 852 kJ de calor, de acordo com a reacgio ‘

2A1(8) + Fe;04(s) —+ ALOs(s) + 2Fe(s)  AH® =-852 kJ
(Slsl;al serd a quantidade de calor que seré produzida ao fazer reagir 9 g de Al? (massa atémica em uma: Al-27; O —16; Fe ~
A. 282K B. -426K C. -142k] D. + 142k} E. +282KkJ \
33. | Dada a reacgiio
C(grafite) + 2N;0(g) — CO;(g) + 2Na(g) AH,ese == 557 kJ
Sabendo que a entalpia de formagio de CO, éiguala — 393 kJ, a entalpia de formacio de N;O, serd?
A. —557 kl/mol (fi + 164 kl/mol C. + 82 kl/mol D. — 164 kJ/mol E. + 328 ki/mol
34, | PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.
35. | Para a reacciio entre H; e NO foram recolhides os seguintes dados experimentais para as velocidades iniciais
2H,(g) + 2NO(g) — Ni(g) + 2H,0(g)
Experiéncia | [H] | [NO] | #(molls) |
I 0,001 0,001 3x10”
i 0,002 | 0,001 csxm'*:_J
I 0,002 | 0,002 24x10> |
A lei de velocidade da reacgiio sera.. ) £
A. V=Kk[H;][NO] BY= k[H;JNOJ’ (C.) V=k[H;][NO]" D. V=k[H;J'[NO] E. V= k[H;] [NO]'~
36. | Para uma determinada reaccdo foi determinado que 0 mecanismo da mesma seguiria o seguinte caminho
Etapa I: A(g) + B(g) — X(g)
Etapa II: X(g) + A(g) — C(g)
A reacclio global para este processo serd?
A. Alg) + B(g) — X(g) B. A(g)+ B(g) — C(g) C. 2A(g) +B(g) — X(g) + C(g)
| D. 2A() + B(g) — X(g) E. 2A(g)+ B(g) — C(g)

37. | Uma molécula complexa A sofre um rearranjo estrutural acompanhado de perda de dois dos seus atomos ¢ formagio dF uma
) molécula B, Para este processo a velocidade de decom posicill) (moles por litro de A decomposto por segundo) é proporcional
'l 4 concentragio molar de A. A lei de velocidade de decomposiciio seri: e

A. V=K[A][B] B. V=k{I2[A]+[B]} C. V=kA]
D. V =k[A] E Vi=kialZ
- [38 | Dadas as seguintes reacges:
ke ik CaCOy(s) 4> Ca0(s) + CO:R)
1L Ni(s) + 4CO(g) ¢» Ni(CO)(g)
I N(@)+ OsfR) © 2N0®)

v. BaF;(s) & Ba''(ag) + 2F (aq)

is 08 equi ue serfo afectados pelo aumento da pressio? ;
’ “mb'rmqu;.“l.!ﬁlelv ] D lell (E) ielll

: A(g) + 2B(g) > AB;(@) I
2 mol/l e [B] = 4 mol/l apos o estabelecimento do equilibrio & concentracio de B foi medida
ncentragdes de equilibrios dos intervenientes serio respectivamente
G0 .. 0 0smons D 051,030 B 101013

05

rages dos intervenientes eram as seguintes
g

2H1(g) « Hy(®) +hig) [H1] = 2x107; [Ha| = 1,5%107% (L] = '

x10° D, K,=75%107 K= 15x107
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42. | Dadas as seguintes substincias: KHCO,; K,50,; NH,CI; KCN
Que meio produzird quando dissolvidas em dgua?

A Bésico-ncul:ro—ne}mo-acidg B. Bésico-dcido-neutro-dcido C. Basico-neutro-Acido-acido
D. Bdsico-neutro-acido-basico E. Acido-neutro-basico-acido

43. Slo.tiis,solvidos 9.5 g.de HX (forte) em agua suficiente para produzir uma solugfio de 500 mL. Qual & o pH da solugdo
obtida?(massa atémica em uma: H - 15X -37); log 3 =0,477; log 2 = 0,30; log 5 = 0,70
A 73 B. 17 C. 03 D. 3 E. 07

44. | Uma solugdo de NaOH ¢ preparada pela dissolugfio de 2 g de NaOH em 500 mL Qual é o pH da solugiio? (massa atémica em
uma: Na—40; O - 16; H - 1); log 3 =0,477; log 2 = 0,30; log 5 = 0,70
A 1.0 B. 80 o k] D. 13,0 E. 13,4

45. | O dcido formico, HCOOH, & encontrado em formigas, é usado como precursor de outros compostos quimicos. Qual & o pH de
uma solucio 0.005 M deste 4cido, sabendo que Ka é 2 x 10, (log 3 = 0,48; raiz de 2 = 1,41; log 1,41 = 0,15; log 2 = 0,30)
A 252 B. 3,70 G 3,0 D. 2,30 E. 030

46. | A constante de ionizachio de um fcido muito fraco HA ¢é 4,0x10”, Calcule as concentracdes de todas as espécies em soluciio e o
pH de uma solugfio 0,025 M deste dcido, (log 4 = 0.60)

A. 840 B. 1,60 C. 0,60 D. 5,00 E. 6,40

47. gslggc a solubilidade de sulfureto de prata (A,B) em fAgua, 56 0 seu Kps € igual a 3,2x10™2 (massa atémica (g/mole): A - 90;
A. 1,00 x 107 mol/1; 2,00 x 10° g/1 B. 2,00 % 107 mol/l; 4,00 x 10 g/l
C. 2,00 % 10 mol/1; 4,00 x 102 g/ D. 2,00 % 10 mol/l; 4,00 % 10 g/|

E. 1,00 x 107" mol/l; 4,00 x 10°™ p/1

|48. | A solubilidade do sal A;B; em dgua é de 1x10”mol/L. O seu produto de solubilidade (Kps) serd

A 10"Mm* B. 6x107M° C. 1,08x10°M®* D, 3.6x10%M° E. 10°M*

49, | Tem-se uma solugiio saturada de CaF; quando as concentracbes de Ca™ ¢ F sfio respectivamente (considere Kps =32x107")
A. [Ca¥]=2x10"e[F]=2x10°M B. [Ca’]=2x10"¢e[F]=2x10"M
C. [Ca*]=2x10"e [F]=2%10"M D. [Ca®]=2#10"¢[F]=2x10"M

E. [Ca*]=2x10"e[F]=2x10°M

50. | Os nimeros de oxidaciio dos elementos nos compostos seguintes: (a) S em SO;; (b) Mn em KMnOy; (¢) Br em HBrO; (d) As
em AS4 14 (!) Oem K:O;

Seriio respectivamente:
A. 4,45, -1,+4,-2 B. +4,+7, +1,+4, -2 Co 4T+, 0,41
D. +4,+5<1,0,-1 B B2 37,1002
. |51 | Qual das seguintes alternativas é a melhor para completar a seguinte frase: “Um produto favorecido pela reacciio redox
;| tem...”
A. um AG® positivo e £” positivo B. um AG negativo ¢ um £ positivo
C. um AG’ negativo e um £’ negativo ' D. um AG’ positivo e um £ negativo

i E. umAG® negativo e um £’ igual a zero

52. | Analise as seguintes afirmacdes:
i A ponte salina numa célula electrolitica serve para manter o balango de cargas. Sem esta a célula nio funciona;
iL Numa célula a reacgiio de redugdo ocorre no dnodo ¢ a de oxidacdo no citodo
i As espécies negativas s3o atraidas para finodo e as positivas para o cdtodo
v, O dinodo é negativo e o cdtodo positivo.
Siio verdadeiras as afirmagdes:
AL eii B. ieiii C. ieiv D. ii E. iv

eno, naftaleno e antraceno sio hidrocarbonetos arométicos que apresentam cadeias ciclicas aromaticas

B. Monenuclear, mononuciear, mononuclear
D. Mononuclear, polinuclear, polinuclear

a de 20 moles de alceno sio produzidos 60 moles de diéxido de carbono. O alceno queimado pode ser:
. Buteno2 . C. Eteno D. Propeno E. Hexeno

C;H,0; (b) CsHO; (¢) CHLO; (d) C:H,0;
 de dlcool as seguintes:
C. (a)e(d) D..

E. (c)e(d)

E. Alcool

vida nos dias de hoje. Eles sio classificados como

aminodcidos . Polimeros; monémeros






